[bookmark: _Toc443397980]Доводка сусла сахаром (шаптализация)
1. Если добавляем непосредственно сахар в сусло (растворяем его в сусле)


, кг,
где:	x - количество добавляемого сахара, кг;
	A - объем исходного сусла, л;
	a - исходное количество сахара в сусле, кг/л;
	b - требуемое количество сахара в сусле, кг/л;
	0,6298 - объем, занимаемый 1 кг сахарозы, л.

2. Если заливаем в сусло сахарный сироп концентрацией 65,8% (на 1 кг сахара 0,5 л воды, в 1 литре такого сиропа содержится 0,8693 кг сахарозы):


, л
где: z - количество заливаемого сахарного сиропа концентрацией 65,8%, л.
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